

**Информационный отчет  
о работе правления Свердловского регионального отделения ВОГ  
за 2019 год**

**ОРГАНИЗАЦИОННАЯ РАБОТА**

В отчетном периоде работа правления Свердловского регионального отделения ВОГ строилась на основе решений внеочередного XXV и очередного XXVI съездов ВОГ, материалах очередной XXIX областной конференции и проводилась по плану основных мероприятий на 2019 год.

В соответствии с «Положением о порядке учета членов ВОГ и граждан, имеющих нарушения слуха...», в связи с подготовкой к составлению статистического отчета по форме I-ВОГ в конце отчетного года был проведен тщательный переучет членов ВОГ.

В настоящее время на учете числятся 2833 члена ВОГ, из них имеют инвалидность 2703 человека, в том числе: первой группы 34 человека, второй группы 247 человек, третьей группы 2422 человека. Инвалидов с нарушением слуха 2700 человек. Инвалидов по общему заболеванию (слышащих) 3 человека.

Таким образом, на 01.01.2020 из 2833 членов ВОГ 2703 являются инвалидами, что составляет 95,4 % от общей численности членов ВОГ. Притом, что еще 78 членов ВОГ в действительности являются инвалидами по слуху, но по разным причинам ещё не предоставили в РО ВОГ ксерокопии справок об инвалидности. В дальнейшем по мере предоставления ксерокопий справок МСЭ (ВТЭК) дополнительные списки инвалидов будут ежеквартально высылаться в ЦП ВОГ вместе с заверенными ксерокопиями справок МСЭ (ВТЭК). Остальные 52 члена ВОГ слышащие (не инвалиды), в основном сурдопереводчики.

Кроме того, нами учтены 1557 человек с нарушением слуха, не являющихся членами ВОГ, в том числе 559 детей в возрасте до 18 лет и 998 человек взрослых, из которых 233 человека являются пенсионерами по возрасту. Общая численность учтенных глухих и слабослышащих в Свердловской области составляет 4335 человек (2700+78+1557).

В составе Свердловского РО ВОГ на 1 января 2020 года имеется девять МО ВОГ.

Для председателей местных отделений ВОГ и переводчиков РЖЯ ежемесячно проводились "круглые столы" по различным темам. Данная работа проводилась совместно со Свердловской региональной организацией социализации и реабилитации детей "Пеликан", в рамках реализации ими социально значимого проекта "Услышать друг друга", поддержанный Фондом Президентских грантов, а также при участии уполномоченного по правам человека в Свердловской области Мерзляковой Т.Г.. Программы данных мероприятий включали в себя встречу со специалистами УПФР по Свердловской области, Главного бюро МСЭ по Свердловской области, Департамента по труду и занятости населения, регионального отделения Фонда социального страхования РФ и других организаций. Участники обменивались опытом работы, получали ответы на интересующие их вопросы.

В отчетном году было проведено пять пленарных заседаний правления Свердловского регионального отделения ВОГ. В том числе:

**29 января с повесткой дня:**

1. Информация о плане основных мероприятий ЦП ОООН "ВОГ" на 2019 год.
2. Утверждение плана основных мероприятий Свердловского РО ОООН "ВОГ" на 2019 год.

3. Утверждение бюджета Свердловского РО ОООИ "ВОГ" на 2019 год.
4. Информация для председателей МО ВОГ о выдвижении кандидатур из числа работников и активистов ВОГ для награждения наградами и присвоения почетных званий ВОГ в 2019 году.
5. Информация для председателей МО ВОГ о сборе членских взносов в 2019 году.

**20 июня с повесткой дня:**

1. О подготовке к проведению очередных общих собраний в МО ВОГ в 2019-2020 г.г.;
2. О награждении работников и активистов Свердловского РО ВОГ в 2019 году;
3. Отчет председателя КРК о проведенной проверке финансово-хозяйственной деятельности Свердловского РО ОООИ ВОГ;
4. Прием в члены ВОГ.

**25 июля с повесткой дня:**

1. О проведении выборов руководящих и контрольных органов в системе Свердловского РО ВОГ;
2. О ежегодном отпуске председателя Свердловского РО ВОГ Л.А.Черемера;
3. Прием в члены ВОГ.

**07 октября с повесткой дня:**

1. Об утверждении решений очередных общих собраний в местных отделениях ВОГ Свердловской области;
2. О приеме членов ВОГ.

**26 декабря с повесткой дня:**

1. Об утверждении решений очередных общих собраний в местных отделениях ВОГ Свердловской области;
2. Об утверждении даты проведения очередной XXX конференции Свердловского РО ОООИ ВОГ
3. Об утверждении плана организационных мероприятий по подготовке и проведению очередной XXX конференции Свердловского РО ОООИ ВОГ.
4. О приеме членов ВОГ.

Протоколы всех пленумов были высланы в ЦП ОООИ "ВОГ".

### **СОЦИАЛЬНО-РЕАБИЛИТАЦИОННАЯ РАБОТА**

Указом Губернатора Свердловской области от 10 июня 2009 года в целях содействия реализации государственной политики в отношении инвалидов создан Совет при Губернаторе Свердловской области по делам инвалидов. От Свердловского РО ВОГ в состав этого Совета по должности входит председатель. В настоящее время члены Совета вносят предложения по эффективному расходованию бюджетных средств и контролируют выполнение мероприятий областной государственной целевой программы «Социальная защита и поддержка инвалидов в Свердловской области» на 2016-2020 годы. Общественный совет, в который входит председатель РО ВОГ действует также при Министерстве социальной политики Свердловской области, Главном бюро МСЭ, Министерстве здравоохранения Свердловской области.



Правительство Свердловской области 11.02.2014 г. приняло Постановление № 70-ПП «О координации деятельности в сфере формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов и других маломобильных групп населения на территории Свердловской области». В состав данной комиссии по координации также включен председатель РО ВОГ, который регулярно принимает участие в заседаниях комиссии.

Инвалиды по слуху в 2019 году получали все причитающиеся им льготы и компенсационные выплаты, а те, кто не отказался от соцпакета, таких в отчетном году немного, поправили свое здоровье в здравницах по путёвкам от Фонда социального страхования РФ.

В 2019 году продолжилась совместная работа с Досуговым центром при Свердловской областной специальной библиотеке для слепых, в рамках которой ежемесячно были организованы различные мероприятия для слепоглухих инвалидов. Так они посещали библиотеку для слепых, где для них работники библиотеки с помощью тифлосурдопереводчиков проводили лекции, благотворительные чаепития. Инвалиды по слуху и зрению были рады встретиться и пообщаться друг с другом. Выезжали на организованные для них экскурсии в г. Екатеринбурге и за его пределами.

В отчетном году Свердловское региональное отделение Фонда социального страхования при наличии индивидуальной программы реабилитации и абилитации и заключения врача-сурдолога продолжало бесплатно выдавать инвалидам по слуху технические средства реабилитации: сигнализаторы звука световые и вибрационные, а также оплачивать услуги по сурдопереводу. К сожалению, технические характеристики выдаваемых слуховых аппаратов и телефонных устройств с телетекстом не соответствуют требованиям стремительно развивающихся коммуникационных технологий, в связи с чем малоэффективно выступают в качестве средств реабилитации инвалидов.

Правление РО ВОГ проводит разъяснительную работу среди инвалидов по слуху, выявляет нуждающихся в технических средствах реабилитации. Председатели местных отделений ВОГ и сурдопереводчики помогают глухим оформить ИПРА и направления от ФСС.

Вся работа проводится в тесном контакте со специалистами районных и городских Управлений социальной политики и врачами-реабилитологами бюро МСЭ. В 2019 году функция по передаче пакета оформленных документов на установление инвалидности или разработки ИПРА в Главное бюро МСЭ возложена на медицинские организации, чем облегчили эту процедуру инвалидам.

В отчетном году, как и в предыдущих, Свердловское РО ОООИ ВОГ подало заявки на участие в конкурсах, объявленных Министерством социальной политики Свердловской области, для социально ориентированных некоммерческих организаций. Таким образом, по результатам между Свердловским РО ОООИ ВОГ и Министерством социальной политики Свердловской области были заключены соглашения на реализацию социально значимых проектов: "Мы из мира тишины" на сумму 300 тыс. руб. и "Горизонты наших побед" на сумму 250 тыс. руб., а также соглашение о выделении субсидии в сумме 650 тыс. руб. на финансовое обеспечение расходов, связанных с выполнением мероприятий, направленных на достижение уставных целей и задач в сфере социальной поддержки граждан, проживающих в Свердловской области. В 2019 году переводчики РЖЯ отработали на культурно-массовых и спортивных мероприятиях в Екатеринбургском доме культуры и в клубах местных отделений ВОГ Свердловской области 155 часов. Для оплаты их труда в суммах, выделенных на реализацию вышеуказанных проектов, было предусмотрено 126,8 тыс. руб.

Специалисты Свердловской областной универсальной научной библиотеки им. В.Г. Белинского, в рамках заключенного со Свердловским РО ВОГ соглашения о сотрудничестве, еженедельно проводили лекции для членов ВОГ.

## **РАБОТА ЦЕНТРА СУРДОПЕРЕВОДЧЕСКИХ УСЛУГ**

25 сентября 2007 года вышло Постановление Правительства Российской Федерации № 608 «О порядке предоставлении инвалидам услуг по сурдопереводу за счёт средств федерального бюджета». Свердловское РО ВОГ ежегодно, начиная с 2008 года, выигрывало конкурс и в 2019 году было единственным поставщиком данной услуги в Свердловской области.

В 2019 году Свердловским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации было выделено на эти цели 28 млн. 926,5 тыс. руб. Правление РО ВОГ проводило работу по разъяснению порядка предоставления сурдопереводческих услуг, по заключению договоров с сурдопереводчиками, по организации учета их работы, начислению и выплате им заработной платы. Трудовые договоры заключили 47 сурдопереводчиков, которыми в отчётном году были предоставлены услуги по сурдопереводу инвалидам по слуху в количестве 38294 часов.

С целью повышения квалификации и обмена опытом работы в 4 квартале отчетного года состоялся семинар - совещание для переводчиков РЖЯ. Цель проведения данного мероприятия - обмен опытом и стремление выработать правильное направление работы сурдопереводчиков, поднять престиж этой профессии, обсудить проблемы возникающие в процессе работы и в конечном счете, улучшить обслуживание инвалидов по слуху.

При поддержке Министерства социальной политики Свердловской области с 01 ноября 2018 года и весь 2019 год действовал пилотный проект "Диспетчерские центры связи для граждан с нарушением слуха", предусматривающий финансирование до 31 декабря 2019 года в объеме 2357,0 тыс. руб., в том числе предусмотрены расходы на приобретение канцтоваров, оплата услуги доступа в интернет, приобретение оборудования и оплата труда диспетчеров. В 7 городах Свердловской области были открыты и осуществляли работу ДЦС для граждан с нарушением слуха, в соответствии с утвержденным графиком.

## **ТРУДОУСТРОЙСТВО, ОБЩЕЕ И ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ**

Из числа 2833 членов ВОГ на предприятиях всех форм собственности в учреждениях и организациях работает 1325 человек. В системе РО ВОГ трудится - 21 человек, учащихся дневной формы обучения 46 человек, домохозяйка 246 человек, нетрудоспособных инвалидов 1 и 2 группы 281 человек, неработающих пенсионеров по возрасту 747 человек.

Нуждаются в трудоустройстве 167 человек. Все, кто обратился в правление РО ВОГ или к председателю МО ВОГ по вопросу трудоустройства, вначале направляются в службу занятости по месту жительства для регистрации и подбора вакансий. В связи с кризисом, вызванным экономическими санкциями, глухим стало труднее найти работу. На крупных предприятиях Свердловской области "Уралмашзавод", ОАО "Уралтрансмаш" прием резко сократился, а в последние месяцы 2019 года вовсе прекращен. Большие трудности в трудоустройстве на данного рода предприятия связаны с процедурой специальной оценки условий труда (СОУТ). Также отрицательное действие ранее оказывал злополучный Приказ Министерства здравоохранения РФ № 302н, полезные изменения в который по инициативе и настойчивости Центрального правления ВОГ были внесены только 5 декабря 2014 г. приказом МЗ РФ № 801н.

В области действуют четыре школы-интерната, реализующие адаптированные основные общеобразовательные программы в том числе: две школы для глухих и две для слабослышащих детей с общим числом обучающихся 452 человека. В городе Екатеринбурге



имеется специализированный детский сад № 486, где воспитывается 33 ребенка с нарушенным слухом, и две спецгруппы в МБДОУ № 376 комбинированного вида, в составе которых воспитываются и обучаются 9 слабослышащих детей, еще 2 дошколят посещают массовый детский сад.

С целью профессионального обучения выпускников спецшкол-интернатов правление РО ВОГ ежегодно, начиная с 1997 года, добивается открытия специализированных групп в профессиональных училищах и колледжах. В настоящее время в них обучаются 22 человека из числа глухих и слабослышащих юношей и девушек, в том числе:

- В Екатеринбургском промышленно-технологическом техникуме им. В.М. Курочкина имеется три спецгруппы (по одной на каждом курсе), в которых обучаются профессии токаря 14 человек.
- В Социально-профессиональном техникуме «Строитель» (г. Екатеринбург) строительным профессиям обучается 8 человек.
- В Нижнетагильском государственном профессиональном колледже им. Н.А. Демидова в 2019 году окончили обучение 6 молодых людей по специальности "Автослесарь" и 8 девушек по специальности "маникюр".

Профессию также получают 24 инвалида по слуху самостоятельно в различных средних профессиональных образовательных организациях г.Екатеринбурга.

В институте физической культуры Уральского государственного педагогического университета в настоящее время обучается 1 студентка и 5 человек в 2019 году получили дипломы о высшем образовании.

Кроме того, 6 человек обучаются в Уральском федеральном университете имени первого президента России Б.Н.Ельцина, и 2 слабослышащих студента учатся в Екатеринбургском государственном театральном институте.

В ноябре 2019 года в Екатеринбургской автомобильной школе "Авто-Лада" начали обучение 10 инвалидов по слуху желающих получить водительские права категории «В». Для totally глухих обучение на данных автокурсах организовано за счет средств регионального бюджета Свердловской области. Правление ВОГ направило в автошколу квалифицированного сурдопереводчика.

## РАБОТА СОВЕТА ВЕТЕРАНОВ

Совет ветеранов при Свердловском РО ООИ ВОГ объединяет в своих рядах 979 членов ВОГ. В отчетном году проведена большая работа по реабилитации и защите прав и интересов данной возрастной категории неслышащих граждан. А также организованы и проведены различные досуговые и культурно-массовые мероприятия.

Так, с 09.07.2019 по 22.07.2019 поправили свое здоровье и замечательно провели время 35 ветеранов Свердловской области в отделении реабилитации Нижнетагильского пансионата для престарелых и инвалидов.

Благодаря неиссякаемой энергии и оптимизму члены коллектива художественной самодеятельности, из числа ветеранов, совместно с сотрудниками культмассового отдела Екатеринбургского ДК ВОГ организуют и проводят культурно-массовые мероприятия. Выступают на сцене вместе с молодыми артистами в концертных программах, играют в минисценках.

По сложившейся традиции, и 2019 год не стал исключением, при финансовой поддержке Министерства социальной политики Свердловской области, а также

Администрации г.Екатеринбурга для ветеранов Свердловского РО ВОГ проводились различные торжественные, культмассовые и спортивные мероприятия:

- празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне, в котором приняли участие 220 чел.;
- конкурс "Урожай-2019" участвовали 17 чел.;
- чествование активистов Совета ветеранов в Международный день глухих - 175 чел.;
- "Эта наша с тобой биография", состоялась встреча выпускников школ для глухих и слабослышащих - 230 чел.;
- чествование юбиляров на мероприятии "Ветеранские именины" в рамках проведения Декады инвалидов, приняли участие 230 чел.;
- еженедельно специалисты Свердловской областной универсальной научной библиотеки, а также Муниципального объединения библиотек г.Екатеринбурга с участием переводчиков РЖЯ проводят лекции на различные темы;
- за 2019 год 51 ветеран воспользовались услугами юристов Свердловской региональной общественной организации социализации и реабилитации "Пеликан", которые бесплатно консультировали членов ВОГ по различным юридическим вопросам;
- принимали участие в мероприятиях комплексных Центров социального обслуживания населения (КСЦОН) г.Екатеринбурга и городов Свердловской области;
- Министерство физической культуры и спорта Свердловской области на безвозмездной основе обеспечивало членов ВОГ - любителей спорта билетами, на специально оборудованные места для инвалидов, на футбольные и хоккейные матчи, которые проходили на различных спортивных площадках г.Екатеринбурга, а также Футбольный клуб "Урал" оформил и выдал любителям футбола абонементы на все матчи.
- выезжали на экскурсии в музеи г.Екатеринбурга и Свердловской области - 70 чел.;
- принимали участие в мастер-классах, посещали выставки в рамках 5-ой Уральской биеннале современного искусства, тема "Бессмертие" на нескольких площадках г.Екатеринбурга.

Информационный отчет по культурно-просветительной работе и отчет по физкультурно-спортивной работе Свердловского РО ВОГ за 2019 год предоставляются отдельно.

Председатель Свердловского  
регионального отделения ОООИ "ВОГ"

 Л.А. Черемера

## О Т Ч Е Т

о личном приеме граждан по Свердловскому региональному отделению ВОГ  
за 2019 год

1. Количество обращений, поступивших в адрес руководителей ВОГ за год всего:	<u>15889</u>
В том числе по классификации:	
• по вопросам социальной защиты и реабилитации инвалидов.....	<u>1912</u>
• по вопросам улучшения деятельности организаций ВОГ.....	<u>2</u>
• по вопросам улучшения деятельности предприятий ВОГ.....	<u>-</u>
• по вопросам труда и зарплаты .....	<u>456</u>
• для оказания материальной помощи .....	<u>54</u>
• по жилищно-бытовым вопросам .....	<u>2140</u>
• по направлениям для консультации в медицинское учреждение .....	<u>4386</u>
• по правовым (юридическим) вопросам .....	<u>864</u>
• по другим вопросам .....	<u>6075</u>
2. Количество повторных обращений (общее количество за год) .....	<u>5535</u>
3. Количество обращений лиц с недостатками слуха по группам инвалидности:	
• инвалиды I, II, III группы.....	<u>15845</u>
• инвалиды войны.....	<u>-</u>
• инвалиды с сопутствующими заболеваниями .....	<u>406</u>
• не имеющие инвалидности .....	<u>44</u>
Количество обращений по возрастным социальным группам:	
• ветераны (старше 60 лет) .....	<u>3996</u>
• молодежь (до 30 лет) .....	<u>2556</u>

Председатель Свердловского РО ВОГ Черемера Л.А.Черемера  
20 января 2020 г.

